

## 重点

# 南京大屠杀幸存者仅存237人

大屠杀74周年祭，已有43名幸存者赴日“证言”

**本报讯** 12月13日是南京大屠杀同胞遇难74周年纪念日。当日，5000人齐聚大屠杀纪念馆前，参加一年一度的和平集会。其中一些是已耄耋之年的大屠杀幸存者。纪念馆馆长朱成山说，如今在世的南京大屠杀幸存者仅存237人，“活人证”或在十年内消失。

84岁的南京大屠杀幸存者张国栋参加了13日的集会。他说：“今天是个特殊的日子，每逢重要的纪念日，他就特别想念被侵华日军屠杀的亲人。希望历史不再重演，希望亲人在地下安息。”

南京曾于1984年、1991年、1997年先后三次发起大规模的幸存者普查行动。1997年共发现幸存者1213位。

十几年过去了，目前健在的南京大屠杀幸存者，由上千名减少至237名，平均年龄逾八旬。“这两年，让我感觉比较忧虑的就是，随着年龄的增大，这些老人的去世比较集中。”朱成山说。

为了让日本国内民众能对当年的历史有正确的认知，从1994年起，每年南京大屠杀遇难同胞纪念日前后，日本友好团体都会邀请大屠杀幸存者到日本，与当地学者、群众交流。今年12月，幸存者潘巧英和陈桂香又奔赴日本参加“证言集会”。据介绍，至今，赴日证言的南京大屠杀幸存者已有43人。

1937年12月13日，侵华日军攻陷南京后，在南京城区及郊区对中国平民和战俘进行了长达6个星期的大规模屠杀、抢掠、强奸等战争罪行。据二战远东国际军事法庭、南京军事法庭的有关判决，在大屠杀中有20万以上至30万以上的中国平民和战俘被日军杀害，南京城的三分之一被日军纵火烧毁。

(综合)



13日，南京大屠杀纪念馆再次获赠一批珍贵文物。其中4份为日本友人大东仁捐赠。这些文物对研究当年日军侵华、军国主义狂热以及南京大屠杀史具有重要的参考价值。 新华社发

南京大屠杀纪念馆馆长：

## 欢迎日本首相访问南京

**据新华社北京12月13日电**

据日本共同社报道，南京大屠杀纪念馆馆长朱成山12日表示，如果日本首相首次访问南京，将表示欢迎。

本月13日是日军“占领南京”74周年的日子，朱成山在这天接受了共同社的采访。野田首相原定于12日、

13日的访华计划延期，中国的互联网上出现了期待野田访问南京的呼声。

朱成山说：“‘中国因为有了纪念馆，中日关系就不好’，这种说法没有道理。”他强调，纪念馆展示的不仅是大屠杀的历史，也侧重于展示和平与发展。

朱成山就大屠杀的人数问题强调称：“人数问题不需要讨论。”他还指出：“东京法庭已作法定事实在认定，南京法庭作为同盟国法庭，在1946年作出明确判定，日本在旧金山和约上接受了这个判定，这是历史的定论。”

## 我最先进海监船 将巡航苏岩礁

**据新华社上海12月13日电** 中国海监综合能力最强、吨位最大、科技含量最高的新旗舰船——“中国海监50”号13日从国家海洋局东海分局上海码头启程首航。

据中国海监东海总队总队长刘振东介绍，“中国海监50”号首次巡航维权执法将抵达中国200海里专属经济区范围内的日向礁、苏岩礁附近海域，中日共同开发区海域以及中国春晓、平湖油气田周边海域，并将执行海空联合巡航维权执法。

“中国海监50”号是一艘集巡航执法与海洋调查为一体的3000吨级海监船，为中国海监旗舰船“中国海监83”号的姊妹船。

苏岩礁是东海北部的水下暗礁，韩国称为“离於岛”，并建有海洋观测站。

中国外交部曾明确表示，中韩在此不存在领土争端。该礁位于两国专属经济区主张重叠区，中方反对韩方在该海域的单方面活动。



多样查询，免费订阅，自动发送

## 山东移动让客户“明白消费”

对于每一个使用手机的移动客户来说，如何及时准确便捷地知道自己消费的话费信息无疑是现实的需求。笔者从山东移动了解到，在围绕客户话费及账单信息查询方面，公司推出了包括短信、掌上营业厅、客服热线等多种化的查询方式，同时客户还可以通过以上多种方式订阅每月消费账单，再也不用去营业厅排队，实现轻松明白消费。

“现在查话费俨然不用去营业厅啊，用手机上网最方便。”作为前卫潮流的一族，高校学生们早就步入了掌上时代。济南

长清大学城大二学生刘瑞就是其中的一位代表。只见他熟练的打开手机，输入网址wap.ad.10086.cn便进入山东移动掌上营业厅。

笔者看到，首页第一板块清晰显示着“话费服务”的选项，随着小刘登录触动屏幕，在菜单栏下就可以实现“账单查询”等多种话费服务功能。“掌上营业厅比较方便，不用去营业厅，也不用借助电脑上网就可以随时随地查询。”

笔者了解到，套餐话费及流量费用事关每个客户的切身利益，为了能让客户实现“明白消费”，山东移动特地开通了多种查询方式，满足不同人群、不同年龄段客户的各类需

求。比如最简单的短信查询，只要将短信尾HPCX(短信查询首字母)加月份(如查询5月份话费短信尾HPCX05)到10086，就可以查询该月份话费信息。而对于天天泡在电脑前的办公室一族，则可以通过登录www.sd.10086.cn，点击网上营业厅——话费服务——账单详单——账单查询。

“你看，我的月话费账单信息发过来了。”在济南一家公司从事软件销售业务的经理董枫边展示

自己刚收到的账单短信边对笔者说道。由于自己工作性质的原因，董枫常访客户、联系订单几乎都是通过电话完成的，尤其是自己要出差在外，跟客户、老板保持沟通都得通过手机，必须及时了解自己话费消费情况。“一个电话可能就事关一单生意”董枫表示，随时掌握话费余额信息，就不必担心欠费而影响跟客户的联系，而山东移动提供的多种话费查询方式，解决了董枫的烦恼。

一方客户可以根据需要自己随时随地查询，另一方山东移动也在力推主动给客户发送的服务模式。据山东移动相关负责人介绍，客户可以通过电脑登录网上营业厅，在话费服务菜单账单详单选项下选择定制话费信息，根据填写的信息表，客户就可以199部机的方式定期免费接收账单。通过以上诸多方式，移动客户可以真正实现和话费账单“零距离”，明白消费，轻松消费。

中国平安 PINGAN 4008-000-000

“车子坏在路上  
束手无策？”

来电  
询价

11-12月车险到期的私家车主注意了！

平安免费送您七大救援

- 接电
- 换胎
- 送油
- 加水
- 抢修
- 吊装救援
- 拖车牵引

活动详情详询4008-000-000 本活动最终解释权归平安车险所有

马上拨打电话车险询价，获取免费救援：

4008-000-000转1

(活动范围：济南市区)

省钱省心省事

电话直销险种组合:车损+三者20万+座位1万/座x5座+各项不计免赔  
实际价格会受地域、车龄、上年理赔等因素影响。以上价格仅供参考。篇幅所限，更多车型优惠价格请拨打4008-000-000咨询。

乐风 1.4 平安电话车险  
直销价约:

1936元



福克斯 1.8 平安电话车险  
直销价约:

2361元



标致307 1.6 平安电话车险  
直销价约:

2214元

